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પ્રશ્ન:૧  નીચે આ઩ેર  ગદ્યાંળ લયાંચીને પ્રશ્નોનયાં જલયફ રખો.              (૪×૧=૪) 
            વલજ્ઞયન અને ટેકનોરોજીની ળોધખો઱ોએ ભયનલ જાતને અનેક સખુ 

સવુલધયનય વયધનો આપ્મય છે. આ વયધનોએ ભયનલજીલનભયાંથી ળયયીરયક શ્રભનુાં મલૂ્મ 

ભશત્લ ઘટયડી દીધુાં છે. આ  વયધનોએ ભયણવજાતને આ઱સ ુઅને બોગલયદી ફનયલી 

દીધી છે. બયગદોડ લય઱ી જીલનળરૈીને અનેક ભયનવવક વાંઘ઴ોએ આચયય, વલચયય,  

અને આશયય-બોજન઩દ્ધવતની વયદી વયત્ત્લક યીતબયતને જડમ઱ૂથી ફદરી નયાંખી છે. 

આશયયવલશયય અને ફદરયમેરી જીલનળરૈીની વીધી અવય ભયનલ ળયીય ઩ય ઩ડી 

યશી છે. આંતકલયદ અને ગ્રોફર લોવભિંગની જેભ ભેદસ્વલતય ઩ણ વલશ્વવ્મય઩ી વભવમય 

ફની ગઈ છે. ફધી જ યીતે  વભથથ ગણયત ુાં અભેરયકય ઩ણ અભેરયકનો ભયાં લધતી 

વથ઱ૂતયથી  ચચિંવતત અને રયચયય છે. આ ફયફત વ઩ષ્ટ કયે છે કે વથ઱ુતયની વભવમય 

કેટરી ગાંબીય છે. વલદેળોભયાં તો જારડમયઓને દાંડ કયલયભયાં આલ ેછે. નોકયીભયાંથી કયઢી 

મકૂલયનય દયખરયઓ ઩ણ દૈવનક વભયચયય ઩ત્રભયાં  છ઩યતય  શોમ છે. ગાંબીય ફયફત 

તો એ છે કે યલુય ઩ેઢી અને ટીનેજયોભયાં વથ઱ૂતય એટરી શદે લધતી જામ છે કે 

ધડીબય આ઩ણને એભ રયગે કે આ યલુયઓ છે કે ‘ ભદવનમય ’ ! રદલવે અને રદલવે 

લધતય જતય વથ઱ૂતયનય યોગનય કયયણો અને વનદયનો–ઉ઩ચયયો જાણલયની આજે 

જરૂયીમયત છે.  

 

૧ કઈ ળોધખો઱ોએ ભયનલજાતને સખુ આપ્યુાં છે ?  

૨ આશયયવલશયય અને ફદરયમેરી જીલન ળરૈીની અવય ળનેય ઩ય થયમ છે ?  

૩ આજની વલશ્વવ્મય઩ી વભવમય કઈ છે ?  

૪ આજની યલુય ઩ેઢી કેલી છે ?  

પ્રશ્ન:૨ સચુનય મજુફ રખો   

(અ) નીચે આ઩ેરી ખયરી જગ્મય મોગ્મ ળબ્દ લડે ઩યૂો અને પયીથી રખો. (૨×૧=૨) 

૧ અભદયલયદનુાં જુનુાં નયભ ________શત ુાં, જે ઩યછ઱થી કણયથલતી ઩ડ્ુાં.  

 

આનાંદયરમ 
અધથલયવ઴િક ઩યીક્ષય  

ધોયણ – ૭  

 

વલ઴મ : ગજુયયતી  
તય: ૧3.૦૯.૨૦૨૫  

                                             કુર ગણુ : ૩૦     
વભમ : ૧ કરયક ૩૦ વભવનટ  
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૨ આજે રોકો ભયયય આ ફાંને વલ઴મોનય ___________ ને અનવુયે છે.  

(ફ) નીચે આ઩ેરય ળબ્દોનય ફે વભયનયથી ળબ્દો રખો. (૨×૧=૨) 

 ૧) ફયદળયશ           ૨)  ળયીય      

(ક) નીચે આ઩ેરય ળબ્દોનય વલયોધી ળબ્દો  રખો. (૨×૧=૨) 

 ૧) બક્ત              ૨) વર્જન            

(ડ) નીચે આ઩ેરય ળબ્દોની જોડણી સધુયયીને વયચી જોડણી રખો. (૨×૧=૨) 

 ૧) ની઩ણૂતય         ૨) ળોયમકથય  

પ્રશ્ન:૩  (અ) નીચે આ઩ેરય પ્રશ્નોનય એક ફે લયક્યભયાં જલયફ  રખો. (૪×૧=૪)  

૧ વયદયય ઩ટેર ધન્મલયદને ઩યત્ર કેભ છે ? તે તભયયય ળબ્દોભયાં રખો.  

૨ 'ધ઩ૂવ઱ી' ફનીને કવલ શુાં કયલયનુાં કશ ેછે?   

૩ ગરુુએ કઈ નદી રકનયયે ળશયે લવયલલય કહ્ુાં શત ુાં ?  

૪ આઈવટયઈન ઩યવે કોણ જત ુાં શત ુાં ?  

(ફ)  નીચે આ઩ેરય પ્રશ્નોનય જલયફ મદુ્દયવય રખો. (૩×૨=૬)  

૧ કોઠીભયાંથી ભ઱ેરી રયળનય ખનૂીને વજા કેલી યીતે ભ઱ી ?  

૨ આઈવટયઈને કેલી યીતે વપ઱તય પ્રયપ્ત કયી ?  

૩ વાંવયય કોનય ગણુ ગયમ છે અને કેભ ?  

પ્રશ્ન:૪ નીચે આ઩ેરી કયવ્મ ઩ાંસ્ક્તનો અથથવલવતયય કયીને રખો. (૨×૨=૪) 

૧ બક્ત સદુયભય અને કૃષ્ણનય ભૈત્રી બયલ ભરુયમ નશી,   

 લષૈ્ણલજન તો તેને યે કશીએ, નયવૈમો વલવયયમ નશીં.  

૨ તભયયી જ્મોત બઝુયલલય ઘણય ભેદયનભયાં ઩ડળ,ે   

 તભયયો ટેક વયચલલય, ફીજા કશ ેતે ગ઱ી જાજો.'  
   

પ્રશ્ન:૫ નીચે આ઩ેરય કોઇ઩ણ વલ઴મ ઉ઩ય નોંધ રેખન કયો. (૪) 
 અભદયલયદ ળશયેનો ઈવતશયવ રખીને, અભદયલયદ ળશયેભયાં આલરેય જોલયરયમક 

વથ઱ોનય નયભ રખો. 
 

 અથલય  
 ભશનેત કયીને વપ઱ ફનેરય વ્મસ્ક્તઓનય નયભની મયદી તૈમયય કયીને કોઈ઩ણ એક 

વપ઱ વ્મસ્ક્તનય જીલન વલળ ેનોંધ રેખન કયો.   
 

 


